

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чайникова Валерия Николаевича на тему: «Развитие системы управления конкурентоспособностью экономики российских регионов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

На современном этапе регионального развития актуальным и своевременным является поиск новых резервов развития экономики российских регионов. Анализ практики регионального управления показывает отсутствие выверенного организационно-экономического механизма развития теории и методологии управления конкурентоспособностью экономики регионов.

Проблемы повышения конкурентоспособности экономики региона в современных условиях мирового финансово-экономического кризиса обусловили необходимость более глубокого исследования интеграционных процессов в новых организационных формах вертикальной и горизонтальной интеграции субъектов хозяйствования.

В диссертационном исследовании Чайникова В.Н., судя по автореферату, определены конкурентные преимущества основных организационных форм горизонтальной интеграции хозяйствующих субъектов, разработана концепция управления конкурентоспособностью экономики региона и обоснованы стратегические приоритетные направления модернизации экономики региона путем ее реиндустриализации на примере Чувашской Республики.

Рецензируемое исследование выполнено с использованием принципиальных положений системного анализа, теории кластеров, а также современных научных подходов и методов формирования интегрированных структур. Используемые в исследовании различные аспекты теории систем и методологии системного анализа позволили автору научно обоснованно подойти к решению проблемы формирования концептуальной модели системы управления конкурентоспособностью региона.

По результатам проведенного исследования автором разработана модель интегрированной системы управления конкурентоспособностью экономики региона, определена ее организационная структура и механизм функционирования.

На этой основе были выявлены и обоснованы приоритетные направления совершенствования системы управления конкурентоспособностью экономики региона, обеспечивающие непрерывность ее повышения в долгосрочной перспективе. Это позволило автору предложить концепцию региональной целевой программы «Формирование и реализация интегрированной системы управления конкурентоспособностью экономики Чувашской Республики».

Существенный практический интерес представляют разработанная в исследовании модель интегрированной системы управления конкурентоспособностью экономики региона как активный инструмент повышения конкурентоспособности региона, а также представленная концепция региональной целевой программы по формированию и реализации интегрированной системы управления конкурентоспособностью экономики региона.

Внедрение предложенной концепции региональной целевой программы

позволит, на наш взгляд, добиться концентрации всех имеющихся региональных ресурсов для решения проблемы повышения конкурентоспособности экономики региона, способной обеспечить производство конкурентоспособной продукции, пользующейся успехом как на отечественном, так и зарубежных рынках.

В то же время представляется необходимым отметить и недостатки. Анализ соискателем понятия «кластер» показал, что в настоящее время не существует однозначного толкования этого термина, и в основе формулировок его сущности находятся различные признаки (с. 13). Однако авторское определение этого понятия не несет какой-либо новизны и не отличается от уже известных определений.

На с. 15 соискатель утверждает, что в исследовании методология управления конкурентоспособностью экономики региона дополнена концепцией, представляющей научно обоснованную и структурированную совокупность взаимосвязанных компонентов. Может ли концепция дополнять методологию, вызывает сомнение. Во всяком случае соискателю следовало бы более убедительно обосновать взаимосвязь этих понятий.

Тем не менее, приведенные выше замечания не носят принципиального характера и не влияют на высокую в целом оценку новизны полученных результатов и практической значимости разработанных рекомендаций.

Содержание представленного автореферата позволяет судить о том, что диссертационное исследование Чайникова Валерия Николаевича «Развитие системы управления конкурентоспособностью экономики российских регионов» является научно-квалификационной работой, в которой решена крупная научная проблема, имеющая важное социально-культурное и хозяйственное значение для эффективного регулирования инновационно ориентированной деятельности российских компаний на долгосрочную перспективу.

Таким образом, диссертация Чайникова Валерия Николаевича, на наш взгляд, является самостоятельным и логически завершенным исследованием и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор Института государственного
управления и права, зав. кафедрой теория управления
Государственного университета управления,
д.э.н., профессор
«14» октября 2016 г.

Латфуллин Габдельхат Рашидович



Сведения об авторе отзыва:

Латфуллин Габдельхат Рашидович

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

Директор Института государственного управления и права, зав. кафедрой теории управления, доктор экономических наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования РФ, академик Российской муниципальной академии, член-корреспондент Академии экономических наук и предпринимательской деятельности.

109542, Москва, Рязанский проспект, 99.

Контактный телефон: +7 (495) 371-81-92

Адрес электронной почты: gr_latfullin@guu.ru